
Тема урока: Обучающее изложение «Осенние наряды»

Цель: Учить детей точно передавать содержание текста
Задачи:

1. Формировать навык оформления предложения в письменной речи.

2. Развивать умение строить предложения и точно употреблять слова в речи.

3. Развивать кругозор учащихся, наблюдательность и любознательность.

4. Воспитывать любовь к родной природе.

Оборудование:музыкальное произведение П.И. Чайковского «Времена года»,                      картины с изображением осени, карточки с текстом и заданиями, проектор.
Ход урока:

1. Организационный момент.

2. Сообщение темы и цели.

- Сегодня у нас необычный урок. Мы сегодня будем учиться писать изложение. Давайте, ребята, угадаем, о чем будет наше изложение.

(Звучит музыка П. Чайковского). Отгадайте загадку:

- Пришла без красок и без кисти

  И перекрасила все листья.

Правильно, мы сегодня будем говорить и писать об осени.

(Просмотр слайдов об осени, чтение стихов)

- Чем красива осенняя природа? (ответы детей)

3. Работа над текстом.

а) Первоначальное чтение текста учителем.

Текст: «Осенние наряды».

          Солнечные лучи падают на опушку леса. Там деревья надели осенние наряды.

          Листочки березы стали желтыми. Осина выкрасила себя красной краской. На каждую веточку рябина набросила яркие бусы.

          Только елочка не поменяла своих зеленых иголок.

- О чем этот рассказ?

б) Чтение текста детьми ( тест отпечатан на отдельном листе)

в) Беседа по содержанию текста.

- Что произошло на опушке леса?

- Объясните, как вы понимаете выражение «надели осенние наряды»?

- Опишите осенние наряды деревьев.

- Какие чувства вызывает у вас описание лесной опушки?

ФИЗМИНУТКА

г) Составление плана.

1. Куда падают солнечные лучи?                      На опушку леса

2. Что там сделали деревья?                               Надели осенние наряды

3. Какими стали листочки березы?                    Желтыми

4. Какой краской выкрасила себя осина?          Красной

5. Что набросила рябина на ветки?                    Яркие бусы

6. Какой осталась елочка?                                   Не поменяла зеленых иголок

д) Чтение и пересказ текста

е) Словарно-орфографическая подготовка.

- Найдите слова с сочетаниями ЧК, ЧН, запомните их написание

- Найдите слова, которые  обозначают цвет осенней листвы деревьев. Запомни их написание. Почему осенняя листва названа нарядом?

- Какие слова подчеркивают, что всем нравится картина осеннего леса? (Листочки, веточки, ёлочка- ласково называются предметы).

 ФИЗМИНУТКА

4. Самостоятельная работа. Запись текста.

Дифференцированная работа: карточки с деформированным текстом.

Карточка:

   Солнечные лучи падают на ____________________. Там деревья надели ______________________________________ .

   Листочки ________________ стали _______________ . Осина выкрасила себя _________________________________ . На каждую веточку _______________ набросила _____________________ .

   Только _________________ не поменяла своих _____________ иголок.

5. Проверка.

Дети зачитывают свои изложения. 

6. Итог урока.

- Чем мы сегодня занимались на уроке? О чем  говорили? Понравился вам урок?
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